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I.GELEN EVRAK

YASA TASARILARI:

	1.
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:126/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:10.11.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine)



	2.
	Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:127/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 11.11.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine)


BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:

	3.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Türkiye Büyük Millet Meclisinde Tetkik ve Temaslarda Bulunmasına İlişkin Kararı. (B.D.K.No:6/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:10.11.2005)


TEZKERELER:

	4.
	Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan, Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:127/2/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:11.11.2005)


-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati: 11.05

BAŞKAN – Fatma EKENOĞLU

KATİP – Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, VI’ncı Dönem 2’nci Yasama Yılının, 12’nci Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup onaya sunulacak. 


II.BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNŞLARI
Bir; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP -  

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 9 Kasım 2005

Sayı: Y.T.NO:19/1/2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Öz: Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, Kuzey Kıbrıs Türk Cumnhuriyetinin bitişik bölge, münhasır ekonomik bölge ve yabancı bayraklı gemiler ile tehlikeli ve zararlı madde taşıyan gemilerin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti karasularından geçişleri sırasında uymaları gereken koşulların belirlenmesi amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin, ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlanmasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Kadri FELLEHOĞLU

                                                                                                                  Komite Başkanı


BAŞKAN – Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


2. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Görüşmenin Yapılacağı Güne İlişkin Kararı.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: D.K.No: 5/2//2005
	Tarih: 14 Kasım 2005


Cumhuriyet Meclisi,

Genel Kuruluna.


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 14 Kasım 2005 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Genel Görüşmenin Yapılacağı Güne İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



	
	


DÖNEM: VI                                                                                           TARİH: 14 Kasım 2005

YIL        :  2

D.K.No: 5/2/2005

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL GÖRÜŞMENİN YAPILACAĞI GÜNE İLİŞKİN

KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Açılmasına Karar Verilen Çevre Konusunda Genel Görüşmenin, İçtüzüğün 117’nci maddesi uyarınca 17 Kasım 2005 Perşembe günü Özel Gündemde yapılmasına Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU


DP GRUBU


BAŞKAN – Genel Görüşmenin Perşembe gün yapılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


3. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurul Çalışmalarına İlişkin Kararı.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: D.K.No: 6/2//2005
	Tarih: 14 Kasım 2005


Cumhuriyet Meclisi,

Genel Kuruluna.


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 14 Kasım 2005 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Genel Kurul Çalışmalarına İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



	
	


DÖNEM: VI





                            TARİH: 14 Kasım 2005

YIL        :  2

D.K.No: 6/2/2005

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURUL ÇALIŞMALARINA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, 2006 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Komitede görüşülmesine olanak sağlamak için 21 Kasım – 2 Aralık 2005 tarihleri arasında, Genel Kurul çalışmalarının haftada bir kez Pazartesi günleri saat 10.00’da, yasama öncelikli olmak üzere  yasama ve denetim etkinliklerinin birlikte yapılmasına Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU


DP GRUBU


BAŞKAN – Genel Kurul Çalışmasına İlişkin Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Birinci Kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır.şimdi Altıncı Kısma; Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz.


Sayın Milletvekilleri bu Kısımda...


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) – Sayın Başkan, bir önerim vardır. Gündemin ikinci sırasında bulunan Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının birinci sıraya alınmasını öneriyorum.


BAŞKAN – Bu öneriyi oylarınıza sunuyorum. Yani ikinci sırada olan Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının birinci sırada görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ  DENİZ YETKİ ALANLARI YASA TASARISI (Y.T.NO:19/1/2005)”NA

 İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 18 ve 25 Mayıs, 8 Haziran, 6 Temmuz ve 9 Kasım 2005 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Dışişleri Bakanlığı yetkilisi Sayın Ahmet Erdengiz’in, Limanlar Dairesi Müdürü Sayın Davut İzkan’ın, Avukat Sayın Ergin Ulunay’ın, Avukat Sayın Oğuzhan Hasipoğlu’nun ve Sayın Kudret Özersay’ın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, “Kıt’a Sahanlığı” tefsirinin daha anlaşılabilir olabilmesi amacıyla yeniden kaleme almıştır. Ayrıca Yasanın içerisinde geçen “Canlı Kaynaklar”, “Doğal Kaynaklar”, “Gemi”, “Kişi”, Mahkeme”, “Mil”, “Sözleşme” ve “Yetkili Makam” sözcüklerinin tanımlarının Tasarının Tefsir yanbaşlıklı 2’nci maddesine eklenmesi gerekli görülmüştür. Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Karasuları” yanbaşlıklı 3’üncü maddesi ile “Zararsız Geçiş Hakkı” yanbaşlıklı 4’üncü maddesinin yanbaşlıklarını maddelerin içeriğine bağlı olarak değiştiren Komitemiz, her iki maddeyi de yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 6’ncı maddesi 5’inci maddenin (1)’inci fıkrası olarak yeniden kaleme alınmış ve tehlikeli madde taşıyan gemilerin karasularından zararsız geçiş hakkını kullanırken uyması gereken kurallara uymaması halinde olacaklar ile ilgili kurallar da yeni (2)’nci fıkra olarak düzenlenmiştir. Ayrıca maddenin yanbaşlığı yapılan bu değişikliklere paralel olarak “Tehlikeli Madde Taşıyan Gemilerin Karasularından Zararsız Geçiş Hakkı” olarak değiştirilmiş ve Tasarının eski 6’ncı, yeni 5’inci maddesi yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının eski 5’inci maddesi ile olumsuz olarak düzenlenen zararsız geçiş hakkının askıya alınacağı kurallarının daha anlaşılabilir olması amacıyla olumlu yönde yeni 6’ncı madde altında yeniden kaleme alarak, karasularından zararsız geçiş hakkının hangi hallerde askıya alınacağını düzenlemiş ve maddeyi yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının “Bitişik Bölge” yanbaşlıklı 7’nci maddesi, “Münhasır Ekonomik Bölge” yanbaşlıklı 8’inci maddesi ve “Bitişik Bölge ve Münhasır Ekonomik Bölge Sınırlandırılması” yanbaşlıklı 9’uncu maddesi, 7’nci madde altında fıkralandırılarak yeniden kaleme alınmış ve buna paralel yanbaşlığı “Bitişik Bölge ve Münhasır Ekonomik Bölgenin İlan Edilmesi ve Sınırlandırılması” olarak değiştirilmiştir. Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte  oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, bitişik bölgede uygulanacak mevzuatı düzenleyen yeni 8’inci maddeyi, münhasır ekonomik bölgedeki haklar ve yetkileri düzenleyen yeni 9’uncu maddeyi ve diğer devletlerin münhasır ekonomik bölgedeki serbestilerini düzenleyen yeni 10’uncu maddeyi Tasarıya eklemeyi uygun görmüş ve yeni 8’inci, 9’uncu ve 10’uncu maddeleri oybirliğiyle eklemiştir. Ondan sonra gelen maddeler de yeniden sayılandırılmıştır.


Tasarının eski 10’uncu, yeni 11’inci maddesi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin bir ada devleti olduğunun vurgulanması amacıyla Komitemiz tarafından yeniden kaleme alınırken, maddenin yanbaşlığı da “Kıt’a Sahanlığındaki Haklar” olarak değiştirilmiştir. Tasarının yeni 11’inci maddesi yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Kıt’a Sahanlığına İlişkin Yasal Düzenlemeler” yanbaşlıklı eski 11’inci, yeni 12’nci maddesinin yanbaşlığını “Kıt’a Sahanlığında Uygulanacak Mevzuat” olarak düzenlemiş ve maddeyi yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle  kabul etmiştir.


Tasarının eski 12’nci, yeni 13’üncü maddesindeki kıt’a sahanlığının sınırlandırılmasının hangi devletlerle nasıl yapılacağı kurallarını yeniden kaleme alan Komitemiz, yeni 13’üncü maddeyi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle  kabul etmiştir.


Tasarının “Kıt’a Sahanlığı Haklarının Uygulanması” yanbaşlıklı eski 13’üncü, yeni 14’üncü  maddesi daha anlaşılabilir olması gerekçesiyle “Diğer Devletlerin Kıt’a Sahanlığındaki Serbestileri” yanbaşlığı altında  yeniden kaleme alınmıştır. Tasarının yeni 14’üncü maddesi yapılan  tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, bu Yasa kurallarına aykırı hareket edenlere herhangi bir ceza öngörmeyen Tasarıya “Genel Ceza” yanbaşlıklı yeni 15’inci madde, “Münhasır Ekonomik Bölge ile İlgili Suç ve Cezalar” yanbaşlıklı yeni 16’ncı madde ve “Kıt’a Sahanlığı ile İlgili Suç ve Cezalar” yanbaşlıklı yeni 17’nci maddeyi oybirliğiyle eklemiştir.


Komitemiz, mahkemenin yetkisini düzenleyen yeni 18’inci maddeyi, yapay ada ve tesislerdeki yetkiyi düzenleyen yeni 19’uncu maddeyi, direktörün sorumluluğunu düzenleyen  yeni 20’nci maddeyi oybirliğiyle Tasarıya eklemiştir. 


Garanti, İttifak ve Kuruluş Andlaşmalarının kazandırmış olduğu hakların saklı tutulması kurallarını düzenleyen yeni 21’inci maddenin Tasarıya eklenmesi öngörülmüş ve madde oybirliğiyle Tasarıya eklenmiştir. 


Yasanın hangi bakanlık tarafından yürütüleceğine açıklık getirmek amacıyla Tasarıya yürütme yetkisinin eklenmesini öngören Komitemiz, yeni 22’nci maddeyi oybirliğiyle eklemiş ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.


Tasarının eski 14’üncü, yeni 23’üncü maddesini yeniden kaleme alan Komitemiz, Yasanın ceza maddelerinin geriye dönük yürürlüğe giremeyeceği gerekçesiyle, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten; diğer maddelerin ise 21 Mart 2003 tarihinden itibaren yürürlüğe gireceğini düzenleyerek maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

(Mazeretli)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Doç. Dr. Turgay AVCI

(Üye)

(Mazeretli)

Kemal DÜRÜST

(Üye)

Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)

Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)

Erdoğan ŞANLIDAĞ 

(Üye)


· EK –

DENİZ YETKİ ALANLARI YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


GKRY’nin deniz yetki alanlarına ilişkin yürürlüğe koyduğu yasalarla, “Bitişik Bölge” ve “Münhasır Ekonomik Bölge” ilanı üzerine, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin de Deniz Yetki Alanlarının belirleneceği bir Yasanın kabul edilmesi ihtiyacı doğmuştur.


Bu Tasarı ile KKTC’nin uluslararası hukuka uygun olarak gümrük, maliye, sağlık ve muhaceret konularında denetleme yetkisi veren, deniz yetki alanını oluşturan “Bitişik Bölgesi” ile karasuları dışında kalan su tabakası ile deniz yatağı ve onun toprak altında kıyı devletine münhasır ekonomik haklar ve yetkiler tanıyan deniz yetki alanını oluşturan “Münhasır Ekonomik Bölge”nin ve yabancı bayraklı gemiler ile tehlikeli ve zararlı madde taşıyan gemilerin KKTC kara sularında geçişleri sırasında uymaları gereken koşulların belirlenmesi amacıyla bu Yasa Tasarısı hazırlanmıştır.


BAŞKAN – Teşekkürler. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu Yasa Tasarısı hakkında çekimser kalacağımı ifade etmek için söz aldım. Neden derseniz, Cumartesi elimize geçti bu Yasa. Pazar günü bir defa okuma fırsatımız oldu, Pazartesi sabah da görüşüyoruz. Tabii bu bir mazeret olamaz, bunu sadece bilginize getirmek için söylüyorum. Yeterli inceleme fırsatımız olmadı. Ama şunu da ifade etmek isterim ki, toplumun da yeteri kadar tartıştığını hiç görmedim ben bu önemli konuyu. Onun için kafamda bazı soru işaretleri var. Yeteri kadar aydınlık değil konu benim için. Ondan dolayı da karşı çıkmak istemiyorum, ret oyu vermek istemiyorum. Ancak şöyle bir izlenimim var. Yani Rumlar yaptı, bizim de olsun. Bir zamanlar Borsa Kanununu da geçirdiydik, orda da aynı ifadeyi kullandıydım.  Rumların var, bizim de olsun. Ama hiçbir işe de yaramadı borsamız. Şimdi düşünüyorum, Münhasır Ekonomik Bölge 200 mil. Tabii uluslararası sözleşmelerde olan bir mesafe olduğu için konduğunu anladım. Sabah bazı temaslarım oldu, onlardan öğrendiğim kadarı ile o ölçüler içinde konuşuyorum. Ama bunu uygulama gücümüz var mı bizim? Yani o 200 mil içerisinde, yoksa bunu yapıyoruz da nasıl olsa Türkiye bizim yerimize uygular mı bu kanunu diye mi düşünüyoruz, bu bir.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Bir gün biz de uygulayacağız.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  İkincisi; çok ilginç bir şekilde tabii bir madde gözümüze çarpıyor bu Yasa Tasarısında, bu Yasanın hiçbir hükmü 1960’tan kaynaklanan Kuruluş Anlaşmaları, ittifak, Garanti Anlaşmalarından kaynaklanan haklarımıza halel getirmez diyoruz. Tam da bu sıralarda bir tartışma içindeyiz. Toplumsal haklarımızı niçin talep etmeyelim tartışması içerisindeyiz ve buna sıcak bakmayan bir çoğunluk var en azından biliyoruz bu Meclis’te. Şimdi böyle bir yasa geliyor ve 1960’tan kaynaklanan o haklara atıfta bulunan bir yasa. Bu ne perhiz, bu ne lahana turşusu gibi bir müphem, bir bulanıklık da ordan geliyor gündeme.


Bir diğer nokta, cezalara ilişkin kısmı hariç 2003’e yönelik olarak yürürlüğe giriyor. Bunu da eğer daha ayrıntılı bize anlatabilirse Komite Başkanı, bilmiyorum onun bilgisi dahilindedir herhalde, neden 2003’e dönük olarak uyguluyoruz, onu da öğrenmemizde yarar var. Ancak bendeki temel intiba şudur; bu Yasa bizim malımız değil. Bu Yasa bir yerlerden hazırlandı, geldi önümüze ve toplumda yeteri kadar tartışamadık. Ben kendi adıma kendi camiamla bunu tartışamadım. Dediğim gibi karşı çıkmak da istemem. Çünkü onun için çok güçlü gerekçelerim olması lazım. Ancak içinde barındırdığı birtakım soru işaretleri nedeni ile çekimser oy kullanacağımı izah etmek için bu sözü aldım. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Başka söz isteyen?... Buyurun Ertuğrul Bey.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gerçekten çok önemli bir yasa. Eğer devletseniz, devlet olmanın gereklerini yerine getirmek zorundasınız. Bir de tabii sizin bugün karşınızda bulunan Rum tarafının da Yasaya koyduğunuz maddelerle avantajlarını engellemek zorundasınız. Şimdi Rum tarafı böyle bir yasa geçirdi. Bu, 1982 Birleşmiş Milletlerin almış olduğu karara istinaden kara suları 12 mile, Münhasır Ekonomik Bölge 200 mile çıkarıldı. Bu Birleşmiş Milletler kararıdır. Tabii buna herkes uydu mu? Uymadı. Bakınız, Türkiye’nin durumu. Türkiye bunu Yunanistan’a uygularsan “casus bell”i, yani savaş nedeni sayarım dedi ve halen uygulanmıyor. Ve bir sorun halinde de duruyor. Ancak bizim bildiğimiz şu; Münhasır Ekonomik Bölge Anlaşmasını, Rum Tarafı gerek Suriye ile gerekse Mısır ile yaptı. Böyle olunca yarın bu bölgede yeraltı zenginlikleri, denizin altındaki zenginlikler petrolünden tutun da canlı varlıklara kadar büyük zenginlikler var. Şimdi Sayın Akıncı’nın değindiği konu önemli. Ben de zaman zaman o konulara değiniyorum. 60’tan kaynaklanan toplumsal haklarımız benim bu Yasada murat edilen o değildir. Rum tarafının uluslararası anlaşmalar yapabilmesi için Cumhurbaşkanı Muavininin de altında imzası olması lazım. Bu çok önemlidir. Yani yarın bir gün Rum tarafı kalkar da ben Suriye ile, Mısır’la Münhasır Ekonomik Bölge Anlaşmasını yürürlüğe koydum, işleteceğim dediği zaman bizim o noktada 60’tan kaynaklanan toplumsal haklar nedeniyle, yani Cumhurbaşkan Muavininin altında imzası yoktur geçersizdir deme gibi hakkımız olur. O bakımdan yasada bunun ifade edilmesi doğru. Ha, şimdi uygulamaya gelince, bizim Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti devleti olarak 12 mil veya 200 mil içerisinde yaptırım gücümüzün ne dereceye kadar olacağı veya olabileceği tartışılacak bir konu. Ancak elbette Türkiye ile bu konuda işbirliği mutlaka yapılacaktır. Bir de hep bildiğimiz Suriyeli balıkçıların devamlı bizim devamlı karasuların içerisinde avlanmaları, hatta gelip sahile çıkmaları bile herkesin bildiği önemli konulardan bir tanesidir. Bu konularda da gerekli cezai müeyyidelerin uygulanacağı yasa içerisinde mevcut. Doğrudur, onun için biz DP olarak bu Yasaya önem veriyoruz ve oyumuzun olumlu olacağını da belirtmek istiyoruz. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Komite Başkanı. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde bu bağlamda bu konu ile ilgili olarak ilk kez bir yasa tasarısı Meclisin gündeminde bulunmaktadır. Deniz Yetki Alanlar Yasa Tasarısı. Aslında böyle bir yasa, böyle bir düzenleme bir ülkede olması gereken bir düzenlemedir. Bu Yasa Tasarısı komitemizin gündeminde sunuşta da belirttiğim gibi 18 Mayıs’tan itibaren yer almıştır ve Komitemiz bütün üyeleri ile birlikte bu Yasa Tasarısını gündemine aldığı günden itibaren en detaylı şekilde değerlendirmeye başlamıştır. İlgili resmi makamlardan, konu ile ilgili uzman kişilerden, üniversitelerden görüşler alarak bu Yasa Tasarısı düzenlenmiştir. Ve ben öyle inanıyorum ki bu düzenlenen Yasa Tasarısı bugünkü koşullarda, Kıbrıs Sorununun çözümsüz kaldığı koşullarda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde olması gereken bir yasal düzenlemedir, yapılması gereken bir yasal düzenlemedir. Doğrudur, bu Yasa Tasarısı, yasal geldiğinden beri hayat bulabilmesi için başka ülkelerle belli anlaşmalar da yapmanız gerekiyor, doğrudur. Ama ortada bir de boşluk sözkonusuydu ve bu boşluğun bir şekilde doldurulması gerekirdi kendi ihtiyaçlarımıza dönük. Dolayısıyle bu düzenlemeyi biz yaparken bu noktadan hareketle yaptık ve gerçekten de bugüne kadar da epey aradan da zaman geçmiştir, çok iyi tartışarak, çok iyi değerlendirerek, olabildiğince günümüz koşullarına da uygun, ihtiyacımıza da uygun bir yasa düzenlemesi yapmaya çalıştık, yaptığımıza da inanıyorum. Bu bakımdan ben bu genel bilgileri Komite adına Genel Kurula sunmak istedim. Yeni bir düzenlemedir. Ülke yaşamına, toplum yaşamına yeni olarak girecektir. Denizlerdeki genel olarak uygulamalarla ilgili bir boşluk vardı, bu boşluğun bu anlamda da doldurulabileceğine inanıyorum. Ben bu Yasa Tasarısının bugün Genel Kuruldan geçeceğine ve yararlı bir hale geleceğine inanıyorum.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Kadri Bey, 2003 uygulamada... yürürlükte neden 2003’e dönük...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Şimdi o Rum tarafının Suriye ve Mısır’la yaptığı anlaşmanın tarihidir aşağı yukarı.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Şimdi yasalar doğrudur, bazı yasalar yapılırken geriye dönük de atıfta bulunularak uygulanabilir.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Bir sağlam gerekçesi olması lazım.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Gerekçesi, tamam, şimdi Rum tarafını da bu konuda biz inceledik. Onların attığı adımı da değerlendirdik ve onlar da yaptıkları yasalarını geriye dönük olarak uyguladılar. Kendi yasal düzenlemeleri de o şekildeydi.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Bu tarih ondan  geliyor.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – O tarih ondan geliyor.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Yani onların uyguladığı gündür bu 2003?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Evet.


AHMET GÜLLE (Lefkoşa) (Yerinden) – Annan Planının o şeyinde...


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Aslında Annan Planı dönemine kadar gider bu olay. Annan Planı döneminde böyle bir düzenleme dyapılması gerekirdi. 2004 yılında yaptılar. 2003 yılından itibaren yürürlüğe koydular ve az önce Ertuğrul Bey’in de belirttiği gibi belli denizlerde, özellikle petrolle ilgili araştırmalar yapmak için Mısır ile ve diğer denize sınırı olan ülkelerle de yeni yeni anlaşmalar yapılmaktadır. O tarih bir anlamda buna da denk düşürülmek istenmiştir ki aynı dönemden itibaren biz de böyle bir düzenleme yapmış olalım. Çünkü gerçekten bu yapılan anlaşmalar, bu yapılacak olan araştırmalar ucu nereye kadar gider, ne sonuç elde edilir, denizlerdeki yapılan araştırmalardan bahsediyorum, bilinmiyor, çok da net olarak bilkinmiyor. Ancak bizim de bu haklardan mağdur kalmamamız için, bizim de ortaklık anlaşmalardan haklarımıza bir halel gelmemesi için de bu açıdan da bu Yasa Tasarısının önemi olduğuna inanıyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Başka söz isteyen yoktur. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Çekimser var Sayın Başkan.


KÂTİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ DENİZ YETKİ ALANLARI YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	
	

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Deniz Yetki Alanları Yasası olarak isimlendirilir.




AŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	
	BİRİNCİ KISIM

Genel Kurallar



	Tefsir
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	2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

“Bitişik Bölge”, karasuları genişliğinin ölçülmeye başland,ığı esas hatlardan itibaren 24 deniz milini geçmeyecek şekilde belirlenen ve kıyı devletine uluslararası hukuka uygun olarak, gümrük, maliye, sağlık ve muhaceret konularında denetleme yetkileri veren deniz yetki alanlarını anlatır.

“Canlı Kaynaklar”, sadenter türleri dışında kalan balık ve sudaki diğer yaşam şekillerini anlatır.

“Doğal Kaynaklar”, sabit (sadenter) türlere ait canlı organizmalar (deniz yatağının üzerinde ya da altında hareketsiz olan veya deniz yatağı veya toprak altı ile devamlı şekilde fiziki temas halinde olmadıkça hareket edemeyen organizmalar) ve deniz yatağı ve toprak altının mineral ve diğer canlı olmayan kaynaklarını anlatır.

“Gemi”, kano, mavna, yüzen platform ve hoverkraftı da içerecek şekilde, suda hareket ettirilebilen ve kendi başına yönlendirilebilen her tür aracı anlatır.

“Karasuları” ve “İç Sular”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Karasuları Yasasında tarif edilen deniz yetki alanlarını anlatır.

“Kıt’a Sahanlığı”, karasularının ötesinde kıt’a kenarının veya Kıbrıs Adasının doğal uzantısının dış sınırına kadar uzanan veya kıt’a kenarının veya Kıbrıs Adasının doğal uzantısının dış sınırının 200 deniz miline kadar uzanmadığı yerlerde, karasularının ölçülmeye başlandığı esas hatlardan itibaren 200 deniz miline kadar uzanan su altı alanlarının deniz yatağı ve toprak altlarını anlatır.

“Kişi”, gerçek veya tüzel kişiyi anlatır.

“Mahkeme”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Yüksek Mahkemesini veya Lefkoşa Ağır Ceza Mahkemesini veya Lefkoşa Kaza Mahkemesini anlatır.

“Meclis”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisini anlatır.

“Mil”, 1852 metre uzunluğundaki uluslararası deniz milini anlatır.

“Münhasır Ekonomik Bölge”, karasuları genişliğinin ölçülmeye başlandığı esas hatlardan itibaren 200 deniz milini geçmeyecek şekilde belirlenen ve karasuları dışında kalan su tabakası ile deniz yatağı ve toprak altında kıyı devletine uluslararası hukuka uygun olarak münhasır ekonomik haklar ve yetkiler tanıyan deniz yetki alanlarını anlatır.

“Sözleşme”, 10 Aralık 1982’de Montego Bay’da yapılan Birleşmiş Milletler Deniz Hukuku Sözleşmesini anlatır.

“Yetkili Makam”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu veya görevlendireceği Bakanlığı veya Daireyi anlatır.





BAŞKAN – 2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	İKİNCİ KISIM

Karasuları İle İlgili Kurallar

	
	

	Karasularının İç Sınırının Belirlenmesi
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	3. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin karasularının iç sınırlarının belirlenmesinde, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Karasuları Yasası hükümlerine uygun olarak, normal esas hatlar kullanılır.





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Karasuların-

dan Zararsız Geçiş Hakkı
	4. Yabancı bayraklı gemiler, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Karasularından zararsız geçiş hakkından, uluslararası hukuk kurallarına uygun olarak yararlanırlar.





BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Tehlikeli Madde Taşıyan Gemilerin Karasuların-

dan Zararsız 
	5.
	(1)
	Nükleer güçle çalışan yabancı bayraklı gemiler ve radyoaktif maddeler veya özü itibariyle tehlikeli veya zararlı diğer maddeler taşıyan gemiler, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti karasularından zararsız geçiş hakkını kullanırken, bu gemiler için Sözleşme ve uluslararası hukukta öngörülen belgeleri bulundururlar ve özel tedbirleri alırlar.



	Geçiş

Hakkı
	
	(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkrada belirtilen belgeleri bulundurmayan veya uluslararası hukukun belirlediği kriterlere uygun olmayan gemilerin zararsız geçiş hakkı askıya alınarak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti karasularını terk etmeleri istenebilir. Zararsız geçiş hakkını kullanan bu nitelikte bir gemiden kaynaklanacak zararların giderilebilmesi için Mahkeme tarafından bir hüküm verilinceye veya verilecek hüküm uygulanıncaya kadar bu gemilere el konulabilir.





BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Karasuların-

dan Zararsız Geçiş Hakkının 
	6. Yabancı bayraklı bir gemi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti karasularında aşağıdaki hareketleri yaparsa, bu geminin zararsız geçişinin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin barışına, düzenine veya güvenliğine halel getirdiği kabul edilir ve bu hallerde Yetkili Makam geçişi askıya alabilir:

	Askıya Alınacağı Durumlar
	
	  (1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin egemenliğine, toprak bütünlüğüne veya siyasi bağımsızlığına karşı tehdide veya kuvvete başvurulması veya Birleşmiş Milletler Şartında belirtilen uluslararası hukuk ilkelerine aykırı diğer herhangi bir davranışta bulunulması;

	
	
	  (2)
	Herhangi bir tip silahla deneme veya manevralar yapılması;

	
	
	  (3)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin savunmasına veya güvenliğine zarar vermeyi amaçlayan her tür propagandada bulunulması;

	
	
	  (4)
	Her türlü uçağın uçurulması, güverteye indirilmesi veya gemiye alınması;

	
	
	  (5)
	Her türlü askeri makinaların uçurulması, güverteye indirilmesi veya gemiye alınması;

	
	
	  (6)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin gümrük, maliye, sağlık veya muhaceret veya arkeolojik ve tarihi nesnelerin korunması konularındaki kanun veya kurallarına aykırı bir şekilde mal, para, arkeolojik ve tarihi nesnelerin veya kişilerin gemiye alınması veya gemiden çıkartılması;

	
	
	  (7)
	Sözleşmeye aykırı olarak, bilerek veya isteyerek ağır kirlenmeye sebebiyet veren fiillerde bulunulması;

	
	
	  (8)
	Balık avlama faaliyetlerinde bulunulması;

	
	
	  (9)
	Araştırma veya ölçüm faaliyetlerinde bulunulması;

	
	
	(10)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin herhangi bir haberleşme sisteminin veya diğer herhangi bir deniz teçhizat veya tesisinin işleyişini engelleyecek her türlü faaliyette bulunulması; veya

	
	
	(11)
	Geçişle doğrudan ilgisi bulunmayan diğer her tür faaliyette bulunulması.





BAŞKAN – 6’ıncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	ÜÇÜNCÜ KISIM 

Bitişik Bölge ve Münhasır Ekonomik Bölge İle İlgili Kurallar



	Bitişik Bölge ve Münhasır Ekonomik Bölgenin İlan Edilmesi ve Sınırlandırıl-

ması
	7.
	(1)
	Bakanlar Kurulunun önerisi üzerine Meclisin alacağı karar ile esas hatlardan itibaren 24 deniz milini geçmeyecek ve sınırları Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine karşılıklı veya yanyana kıyısı bulunan ülkelerle andlaşma ile belirlenecek şekilde  bitişik bölge ilan edilebilir. Sınırlandırma andlaşması, bölgenin tüm özellikleri dikkate alınarak, hakkaniyet ilkesi çerçevesinde uluslararası hukuka uygun şekilde yapılır.

	
	
	(2)
	Bakanlar Kurulunun önerisi üzerine Meclisin alacağı karar ile esas hatlardan itibaren 200 deniz milini geçmeyecek ve sınırları Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine karşılıklı veya yanyana kıyısı bulunan ülkelerle andlaşma ile belirlenecek şekilde münhasır ekonomik bölge ilan edilebilir. Sınırlandırma andlaşması, bölgenin tüm özellikleri dikkate alınarak, hakkaniyet ilkesi çerçevesinde uluslararası hukuka uygun şekilde yapılır.





BAŞKAN – 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimer?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Bitişik Bölgede Uygulanacak Mevzuat
	8. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, yürürlükte bulunan gümrük, maliye, muhaceret ve sağlıkla ilgili mevzuatını veya denizde bulunan arkeolojik ve tarihi nitelikteki nesnelerin korunmasıyla ilgili mevzuatını bitişik bölgeye veya bitişik bölgenin herhangi bir kısmına da uygular.


Ancak Bakanlar Kurulu Resmi Gazete’de yayımlayacağı emirnameler ile bu kurallara değişiklik ve istisnalar getirebilir.



BAŞKAN - 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimer?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Münhasır Ekonomik Bölgedeki 
	9. 
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, ilan edilen münhasır ekonomik bölgede aşağıda belirtilen konularda münhasıran egemen haklara ve yargı yetkisine sahiptir:

	Haklar ve Yetkiler
	
	
	(A)
	Deniz yatağı üzerindeki suların ve deniz yatağının ve bunun toprak altının canlı ve canlı olmayan doğal kaynaklarının araştırma ve işletme, muhafaza ve idare etme amacıyla ve sulardan, akıntılardan ve rüzgardan enerji elde edilmesi gibi bölgenin diğer ekonomik işletme ve araştırma faaliyetleri;

	
	
	
	(B)
	Sözleşmenin ilgili hükümleriyle sağlanmış bulunan;

	
	
	
	
	(a)
	Yapay adaların, tesis ve yapıların kurulması ve kullanılması;

	
	
	
	
	(b)
	Denizde bilimsel araştırmalar yapılması;

	
	
	
	
	(c)
	Deniz çevresinin muhafazası ve korunması ve denizin kirlenmeden korunması;

	
	
	
	
	(ç)
	Bilimsel araştırmalar yapılmasının düzenlenmesi ve gerekli izinlerin verilmesi; ve

	
	
	
	
	(d)
	Denizdeki arkeolojik ve tarihi nesnelerin korunması, çıkartılması ve kurtarılması için gerekli düzenlemelerin yapılması ve izinlerin verilmesi.

	
	
	
	(C)
	Sözleşme ile sağlanmış bulunan diğer bütün haklara, görevlere ve yargı yetkisine sahiptir.

	
	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, münhasır ekonomik bölgede,

	
	
	
	(A)
	Yapay adaları;

	
	
	
	(B)
	Sözleşmede öngörülen amaçlar ve diğer ekonomik amaçlar için yapılan tesis ve yapıları;

	
	
	
	(C)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin bölgedeki haklarının kullanımına müdahale oluşturabilecek olan tesis ve yapıları

	
	
	
	inşa ettirme, inşasına, işletilmesine ve kullanılmasına izin verme ve bunları düzenleme hususlarında münhasır yetkilere sahiptir.




BAŞKAN - 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimer?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Diğer Devletlerin Münhasır Ekonomik Bölgedeki Serbestileri
	10. Bu Yasa hükümlerine bağlı olarak denize kıyısı olsun veya olmasın tüm devletler Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti münhasır ekonomik bölgesinde Sözleşmenin ilgili hükümlerinde belirtilen seyrüsefer, uçma ve su altı kablolarını ve boru hatlarını döşeme serbestisine ve gemilerin, uçakların ve su altı kablolarının ve boru hatlarının işletilmesiyle bağlantılı olan ve Sözleşmenin diğer hükümleriyle çelişmeyen serbestilere sahiptirler.




BAŞKAN - 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimer?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	DÖRDÜNCÜ KISIM

Kıt’a Sahanlığı İle İlgili Kurallar



	Kıt’a Sahanlığındaki Haklar
	11. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, bir ada devleti olarak, kıt’a sahanlığı üzerinde araştırmada bulunmak ve buranın doğal kaynaklarını işletmek amacıyla egemen haklar kullanır.





BAŞKAN – 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Kıt’a Sahanlığında Uygulanacak Mevzuat
	12. Bu Yasa veya yürürlükteki diğer mevzuat Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kıt’a sahanlığına veya kıt’a sahanlığının herhangi bir kısmına da uygulanır.


Ancak Bakanlar Kurulu Resmi Gazete’de yayımlayacağı emirnameler ile bu kurallara değişiklik ve istisnalar getirebilir.





BAŞKAN – 12’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Kıt’a Sahanlığının Sınırlandırıl-

ması
	13. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin karşılıklı veya yanyana kıyısı bulunan herhangi bir devletle arasındaki kıt’a sahanlığının sınırlandırılması andlaşma ile gerçekleştirilir. Sınırlandırma andlaşması, hakkaniyet ilkesi çerçevesinde uluslararası hukuka uygun olarak yapılır.





BAŞKAN – 13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Diğer Devletlerin Kıt’a Sahanlığındaki Serbestileri


	14. Bu Yasanın 17’nci maddesi kurallarına aykırı olmamak kaydıyla, denize kıyısı olsun veya olmasın tüm devletler Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kıt’a sahanlığında Sözleşmenin ilgili kurallarında konu edilen seyrüsefer, uçma ve su altı kablolarını ve boru hatlarını döşeme serbestisine ve gemilerin, uçakların ve su altı kablolarının ve boru hatlarının işletilmesiyle bağlantılı olan ve Sözleşmenin diğer kurallarıyla çelişmeyen serbestilere sahiptirler.





BAŞKAN – 14’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	BEŞİNCİ KISIM 

Suç ve Cezalar



	Genel Ceza
	15. Bu Yasa kurallarına aykırı hareket eden kişiler  bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde bu Yasada başka bir ceza öngörülmemiş ise beş yıla kadar hapis cezasına veya 500,000YTL.- (Beş Yüz Bin Yeni Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.





BAŞKAN – 15’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Münhasır Ekonomik Bölge İle İlgili Suç ve Cezalar
	16.
	(1)
	(A)
	  Hiçbir kişi, bu Yasa veya yürürlükteki diğer mevzuat uyarınca Yetkili Makam tarafından isdar edilmiş izin olmadıkça Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti münhasır ekonomik bölgesinde canlı kaynaklarla ilgili araştırma yapamaz veya canlı kaynakları avlayamaz veya yakalayamaz.

	
	
	
	(B)
	Hiçbir kişi, bu Yasa veya yürürlükteki diğer mevzuat uyarınca Yetkili Makamın izin verdiği gemiden başka bir gemi ile veya iznin kapsamı dışında herhangi bir şekilde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti  münhasır ekonomik bölgesinde canlı kaynaklarla ilgili araştırma veya avlanma veya yakalama yapamaz.

	
	
	
	(C)
	Hiçbir kişi, bu Yasa veya yürürlükteki diğer mevzuat uyarınca Yetkili Makam tarafından isdar edilmiş izin olmadıkça Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti münhasır ekonomik bölgesinde;

	
	
	
	
	(a)
	Canlı olmayan kaynaklarla ilgili araştırma yapamaz veya bu kaynakları işletemez;

	
	
	
	
	(b)
	Herhangi bir arkeolojik veya tarihi nesnenin çıkarılması veya kurtarılması için araştırma veya kazı veya başka bir faaliyette bulunamaz;

	
	
	
	
	(c)
	Herhangi bir araştırma yapamaz; veya

	
	
	
	
	(ç)
	Herhangi bir ekonomik faaliyette bulunamaz.

	
	
	
	(Ç)
	Hiçbir kişi, bu Yasa veya yürürlükteki diğer mevzuat uyarınca Yetkili Makamdan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti münhasır ekonomik bölgesinde canlı olmayan kaynaklarla ilgili araştırma veya işletme yapmak için veya yukarıdaki (C) bendinde belirtilen diğer amaçlar için verilen izni, iznin verildiği gemiden başka bir gemiyle kullanamaz.

	
	
	(2)
	(A)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkranın (A) ve (C) bendleri kurallarına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde on yıla kadar hapis cezasına veya 1,000,000.- YTL (Bir Milyon Yeni Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

	
	
	
	(B)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkranın (B) ve (Ç) bendleri kurallarına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde sekiz yıla kadar hapis cezasına veya 800,000.- YTL (Sekiz Yüz Bin Yeni Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

	
	
	
	(C)
	Mahkeme, bu maddede öngörülen suçların  işlenmesinde kullanılan geminin, teçhizatın, araçların ve temin edilen balıkların ve diğer canlı veya canlı olmayan kaynakların müsaderesine de emir verebilir.





BAŞKAN – 16’ıncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.        


KÂTİP – 

	Kıt’a Sahanlığı İle İlgili Suç ve Cezalar
	17.
	(1)
	Hiçbir kişi, Bakanlar Kurulunun yazılı izni olmaksızın veya verilen herhangi bir yazılı izindeki şarta aykırı olarak ve kıt’a sahanlığının doğal kaynaklarının makul bir şekilde araştırılmasına veya işletilmesine müdahale edecek şekilde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kıt’a sahanlığı üzerine su altı kabloları ve boru hatları döşeyemez.

	
	
	(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra kurallarına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde iki yıla kadar hapis cezasına veya suçun işlenmesine devam edilen her gün için 1,000.- YTL (Bin Yeni Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir ve Mahkeme suçun işlenmesinde kullanılan kablo ve boruların belirli bir süre içerisinde sökülüp kaldırılmasına da emir verebilir.

	
	
	(3)
	Mahkeme, bu maddede öngörülen suçun işlenmesinde kullanılan geminin, teçhizatın, araç ve boruların müsaderesine de emir verebilir. 

 



BAŞKAN – 17’nci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	ALTINCI KISIM

Çeşitli ve Son Kurallar



	Mahkemenin Yetkisi
	18. Bu Yasa altında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti karasularında, bitişik bölgesinde, münhasır ekonomik bölgesinde ve kıt’a sahanlığında işlenen tüm suçlarla ilgili olarak Mahkemenin münhasır yargı yetkisi vardır.




BAŞKAN – 18’inci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Yapay Ada Ve Tesislerde Yetki
	19.
	(1)
	Bu Yasanın hükümlerine bağlı olarak münhasır ekonomik bölgede veya kıt’a sahanlığı üzerinde sürekli veya geçici olarak tesis edilmiş yapay adaların, tesislerin veya yapıların veya bunların 500 metrelik mesafeyi geçmeyecek çevresindeki emniyet alanı içerisindeki deniz alanı üzerinde veya üstünde veya altında işlenen herhangi bir eylem veya ihmal Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ülkesi içerisinde işlenmiş sayılır.

	
	
	(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkrada belirtilen yapay adaların veya tesislerin veya yapıların yargı yetkisi açısından Lefkoşa İlçesi içerisinde yer aldıkları varsayılır.




BAŞKAN – 19’uncu maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Direktörün Sorumluluğu
	20. Bu Yasada belirtilen herhangi bir suçun bir tüzel kişi tarafından işlenmesi halinde, tüzel kişinin Direktörü de sözkonusu suçtan mahkum edilir, meğer ki Direktör suça muvaffakat etmediğini veya katılmadığını kanıtlasın.




BAŞKAN –20’nci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Garanti, İttifak ve Kuruluş Andlaşmala-

rından Kaynaklanan Hakların Saklı Tutulması

R.G.

Ek IV

Bölüm II

Sayı 88

15.11.1983

A.E. 8
	21. Bu Yasada yer alan hiçbir hüküm, Kıbrıs Türk Halkının, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bağımsızlık Bildirgesinde (Md. 23/e) Devletin bağlı kalacağı vurgulanan Garanti, İttifak ve Kuruluş Andlaşmalarından kaynaklanan haklarından herhangi bir şekilde vazgeçtiği anlamına gelmez.




BAŞKAN –21’inci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Yürütme Yetkisi


	22. Bu Yasayı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulu adına Ulaştırma İşleriyle Görevli Bakanlık yürütür.


BAŞKAN –22’nci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	23. Bu Yasa, 15’inci, 16’ncı ve 17’nci madde kuralları Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten; diğer madde kuralları ise 21 Mart 2003 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer. 




BAŞKAN –23’üncü maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim Okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 

	Kısa İsim
	 Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Deniz Yetki Alanları Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 1 Çekimserle oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; şimdi bu kısımda ikinci sıraya aldığımız Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Ekonomi,  Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN 

“KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ GÜVENLİK KUVVETLERİNİ GÜÇLENDİRME KURUMU (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

(Y.T.NO: 112/2/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 19 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanlığı Yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

 “Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının 2’nci maddesini teknik olarak yeniden düzenlemiş ve maddeye tüzükle ilgili kuralları ekleyerek maddeyi tekrardan kaleme almıştır. Madde yapılan teknik düzenleme ve değişikliklerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Tasarının 3’üncü maddesinin Tasarıdan çıkarılması oyçokluğuyla kabul edilmiş ve ondan sonra gelen maddeler yeniden sayılandırılmıştır.

“Koruma” yanbaşlıklı Tasarının 4’üncü maddesi “Yürürlükten Kaldırma ve Koruma” yanbaşlığı altında yeniden düzenlenmiş ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasasının 6’ncı Maddesinde Düzenlenmiş Olan Kurumun Gelir Kaynaklarının Bir Bölümünün Yeniden Düzenlenmesi Hakkında Yasa Gücündeki Kararnamenin, bu Kararname uyarınca bugüne kadar yapılanlara halel gelmeksizin yürürlükten kalktığı öngörülmüş ve yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemeyle birlikte madde oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı 5’inci maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Komite Üyelerinden, Sayın Hüseyin Özgürgün, Sayın Dr. Hasan Bozer ve Sayın Türkay Tokel Tasarının tek tek maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmış ve ret gerekçelerini aşağıda Rapora ekletmişlerdir.

“Ekonominin önünün açılması amacıyla yapılacak iyileştirme çabalarına destek veriyoruz. Bu doğrultuda hazırlanan Tasarının özüne karşı değiliz. Ancak bu Tasarının, Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasasının 6’ncı Maddesinde Düzenlenmiş Olan Kurumun Gelir Kaynaklarının Bir Bölümünün Yeniden Düzenlenmesi Hakkındaki Yasa Gücünde Kararnamenin Cumhuriyet Meclisine sunulmasından sonra hazırlanıp, Cumhuriyet Meclisine sunulmasını Cumhuriyet Meclisinin yasa yapma yetkisine bir müdahale olarak kabul ediyor ve  Hükümetin bu tavır ve yaklaşımından dolayı Tasarıya ret oyu kullanıyoruz.”

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

	Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)



	Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)



	Dr. Nazım BERATLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)



	Doç. Dr. Mehmet ÇAĞLAR

(Üye) 
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)




-Ek-

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ GÜVENLİK KUVVETLERİNİ GÜÇLENDİRME KURUMU (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde yakın dönemde yaşanan gelişmeler ve Hükümetimizce ekonominin önünü açıcı olarak alınan tedbirlerin bir devamı olarak, Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasasının 6’ncı maddesinde düzenlenmiş olan ve kenar başlığı “kurumun diğer gelir kaynakları” olan maddesinin bir bölümünün yeniden düzenlenmesi ihtiyacı ivedi olarak ortaya çıkmış ve bu çerçevede hazırlanıp yürürlüğe giren Yasa Gücünde Kararnamenin yerine Yasa (Değişiklik) Tasarısı hazırlanmıştır. 


Tasarı ile; tüketicilerin alım gücünün artırılması, Güney Kıbrıs Rum Yönetimi ekonomisi ile rekabet olanaklarının artırılması amacıyla pek çok üründen ithalatta alınan Güvenlik Kuvvetleri katkı payı kaldırılmıştır. 


Güney Kıbrıs’tan gerçekleşen içki girişinin önlenmesi amacıyla, alkollü içkilerden alınan katkı payı da yeni uygulama ile sıfırlanmıştır. Ekonomide yaratılan haksız rekabetin önüne geçilmesi ve ekonominin kayıt altına alınması amaçlanmıştır. 


Yapılan düzenleme maliyetlerin düşürülerek hayatın ucuzlatılması, ekonomik ortamın iyileştirilip refah düzeyinin artırılması amaçlanmıştır. 


Yeni uygulama ile katkı payı sigara, puro vb. Ürünler (%3.5) ile ithal edilen motorlu araçlardan (%2.5) alınmaya devam edilecektir. 


Güvenlik Kuvvetlerimizin oluşabilecek gelir kaybının önlenmesi amacıyla ise; Rıhtım Harçları Yasası altında tahsil edilecek gelirlerin %40’ının Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumuna Katkı Payı olarak aktarması öngörülmektedir. 

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	(Değişiklik) Yasa Tasarısının Kısa İsmini düzenlemektedir. 



	Madde 2. 
	Kurumun diğer gelir kaynaklarının bir bölümünün yeniden düzenlenmesini öngörmektedir.



	Madde 3.
	Tüzük yapma yetkisi düzenlenmektedir. 



	Madde 4.
	Koruma başlığı altında Kararname ile başlatılan işlere halel gelmeyeceği düzenlenmiştir. 



	Madde 5.
	Tasarının “Yürürlüğe Girişi” düzenlenmektedir. 



BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? 


Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Ben sadece şunu söylemek için söz aldım. Kararname görüşülürken ret oyu vereceğimizi söylemiştim ve onun gereğini o gün yaptık, şimdi aynı gerekçelerle bu ret oyunu tekrarlayacağız. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Başka söz isteyen var mı? 


Buyurun Sayın Kalyoncu.


ÖMER KALYONCU (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Meclisimizde yeni bir usul gelişmeye başlamıştır. O da şudur: Muhalefet, daha doğrusu Ulusal Birlik Partisi ret oyu verdiği yasa önerilerini nisap uygulaması yaparak engellemeye çalışmaktadır. Normal şartlar altında içerde olması lazımdır. Şu anda nisap vardır. İçerde olması lazım ve ret oyunu vermesi lazımdır. Ama anlaşılmaz bir biçimde böyle bir uygulamaya başlamıştır. Kendileri için hayati bir yasa da değil üstelik yasa. Yani ret oyu vermiş olabilirler. Hayati bir yasa değil bu Yasa ama buna rağmen böyle bir uygulama başlatmışlar. Belli bir zamandan beridir de bunu yapıyorlar. Bu giderek tırmanma eğilimi göstermektedir. Bu, tabii milletvekili seçildiler ve görevlerini yapmak istemezler anlamına da gelecek bir süre sonra. Buna dikkat çekmek için söz aldım. Umarım bu uygulamadan vazgeçerler. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı?... Yoktur. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ GÜVENLİK 

KUVVETLERİNİ GÜÇLENDİRME KURUMU (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI

	
	        Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

13/1981

      9/1982

    23/1983

    10/1988

    80/1991

    22/1995
	1. Bu Yasa Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 6’ncı Maddesinin 
	2.   
	(1)
	Esas Yasa, 6’ncı maddesinin (1)’inci ve (2)’nci fıkraları kaldırılmak ve yerlerine sırası ile aşağıdaki yeni (1)’inci ve (2)’nci fıkralar konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(1)
	Hangi amaçla olursa olsun (Duty Free dahil) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine ithal edilen her türlü puro, pipo tütünü ve sigaraların gümrük vergilerinin tahsili anında ve onunla beraber gümrük idaresince tahsil edilen her türlü vergi, resim, harç, prim ve fonun malın CIF bedeline eklenmesiyle bulunan tutarı üzerinden %3.5 (yüzde üç buçuk) oranında “Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumuna Katılma Payı” tahsil edilir. İthalatçı, katılma payını ödemekten kaçındığı takdirde, ithali istenen mal ithalatçıya verilmez. Gümrük idaresince ithal edenden tahsil edilecek olan bu pay, tahsilatı takip eden işgününün mesai bitimine kadar Gelir ve Vergi Dairelerinde bu amaçla açılacak olan özel hesaba aktarılır.

	
	
	         (2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde imal edilen her türlü puro, pipo tütünü ve sigaraların imalatçıları tarafından malın imalatçı satış fiyatı üzerinden %1.5 (yüzde bir buçuk) oranında “Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumuna Katılma Payı” tahsil edilir. İmalatçı, katılma payını ödemekten kaçınması halinde malların tüketime sunulmasına müsaade edilmez. Bu pay gümrük idarelerince tahsil edilerek tahsilatı takip eden işgününün mesai bitimine kadar Gelir ve Vergi Dairesinde bu amaçla açılan özel hesaba aktarılır.”

	
	
	

	
	
	(2)
	Esas Yasa, 6’ncı maddesinin (3)’üncü fıkrasının (a) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (a) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	          “(a)
	    (i)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine ithal edilen motorlu araçlardan Gümrük İdaresi tarafından belirlenecek ve gümrük vergisine matrah teşkil edecek kıymeti üzerinden %2.5 (yüzde iki buçuk) oranında, “Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumuna Katılma Payı” tahsil edilir. Katılma payı ödemekten kaçınan ithalatçıya ithali istenen mal verilmez.  Bu pay gümrük idarelerince tahsil edilerek tahsilatı takip eden işgününün mesai bitimine kadar Gelir ve Vergi Dairelerinde bu amaçla açılan özel hesaba aktarılır.

	
	
	
	
	      Ancak, tarımsal araçlar ile resmi hizmet amacı ile kullanılmak üzere ithal edilen, malul kişilerin kullanabilmesi için özel olarak imal edilen ve bu kişiler adına gümrüklenen araçlardan katılma payı tahsil edilmez.

	
	22/1978

   11/1983

   32/1986

   37/1988

     1/1991

   10/1992   

   30/1995

   10/2002
	    (ii)
	Rıhtım Harçları Yasası altında alınan rıhtım harçlarının %40 (yüzde kırk)’ı oranındaki miktarı “Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumuna Katılma Payı” olarak verilmek üzere Gelir ve Vergi Dairelerinde bu amaçla açılan özel hesaba aktarılır.”

	
	   
	
	

	
	      (3)
	Esas Yasa, 6’ncı maddesinin (4)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	“(4)
	Bu maddenin (1)’inci ve (2)’nci fıkraları ile (3)’üncü fıkrasının (a) bendinin (i) ve (ii) alt bentlerinde belirlenen mal ve eşya üzerinden Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumuna katılma payı olarak tahsil edilmekte olan meblağlar, bu mal ve eşyanın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde görevli olarak bulunan Türk Silahlı Kuvvetleri personeline satılması halinde, satışın belgelendirilmesi koşuluyla tahsil edilmez.”

	
	
	
	

	
	(4)
	Esas Yasa, 6’ncı maddesinin (5)’inci fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (6)’ncı fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

	
	
	“(6)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir tüzükle yukarıdaki (1)’inci, (2)’nci ve (3)’üncü fıkralarda öngörülen mallardan %0 ile %5 oranları arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetleri Kurumuna Katılma Payı tahsil edilmesini ve katılma payı tahsil edilecek başka mal türlerinin de tüzük kapsamına alınmasını düzenleyebilir.”





BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 17’nci Maddesinin Kaldırılması
	3. Esas Yasa, 17’nci maddesi kaldırılmak ve mevcut 18’inci madde yeni 17’nci madde olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir.



BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlükten Kaldırma ve Koruma

2/2005
	4. Bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasasının 6’ncı Maddesinde Düzenlenmiş Olan Kurumun Gelir Kaynaklarının Bir Bölümünün Yeniden Düzenlenmesi Hakkında Yasa Gücünde Kararname, bu Kararname uyarınca bugüne kadar yapılan işlemlere halel gelmeksizin yürürlükten kalkar.





BAŞKAN -  Buyurun Sayın Komite Başkanı.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu maddede bir teknik düzenleme yapma gereği vardır, çünkü biz Kararnameyi Meclisten geçirdik ve o da bir yasa haline geldi. Dolayısıyla bu Yasada sadece 4’üncü madde ile sadece Kararnamenin yürürlükten kaldırılması sözkonusuydu. Tabii Meclisten geçtikten sonra yasa aynı zamanda bu Yasanın da Kararnamenin yani yasa haline gelmiş biçimin de yürürlükten kaldırılması gerekiyor. Dolayısıyla şöyle bir değişiklik önerimiz var. 

ÖNERİ

14 Kasım2005

Öz: Kuzey kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında.

Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının “Yürürlükten Kaldırma ve Koruma” yanbaşlıklı 4’üncü maddesinin kaldırılmasını ve yerine aşağıdaki yeni 4’üncü maddenin konmasını öneririm.

	Yürürlükten Kaldırma ve Koruma

R.G

EK:I

Bölüm:II

Sayı:139

Tarih: 18/8/2005

47/2005
	Bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasasının 6’ncı maddesinde düzenlenmiş olan kurumun gelir kaynaklarının bir bölümünün yeniden düzenlenmesi hakkında Yasa Gücünde Kararname ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasasının 6’ncı maddesinde düzenlenmiş olan Kurumun Gelir Kaynaklarının Bir Bölümünün Yeniden Düzenlenmesi Yasası yürürlükten kalkar ve sözkonusu Kararname ve Yasa uyarınca bugüne kadar yapılan işlemlere halel gelmez. 




Bu şekilde bir değişiklik önerimiz var. 

(Sayın Alpay Afşaroğlu Öneriyi Başkana sunar.)

BAŞKAN -  Değişiklik önerisinin dikkate alınmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Değişikliği okuyalım ve öyle oylayalım. 


KÂTİP – 

	Yürürlükten Kaldırma ve Koruma

EK:I

Bölüm:II

Sayı:139

Tarih: 18/8/2005

47/2005
	4. Bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak Kuzey Kıbrıs Türk  Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasasının 6’ncı Maddesinde Düzenlenmiş Olan Kurumun Gelir Kaynaklarının Bir Bölümünün Yeniden Düzenlenmesi Hakkında Yasa Gücünde Kararname ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasasının 6’ncı Maddesinde Düzenlenmiş Olan Kurumun Gelir Kaynaklarının Bir Bölümünün Yeniden Düzenlenmesi Yasası yürürlükten kalkar ve sözkonusu Kararname ve Yasa uyarınca bugüne kadar yapılan işlemlere halel gelmez. 





BAŞKAN -  4’üncü maddeyi değişikliği ile birlikte oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. 


Kısa İsmi okuyunuz.


KÂTİP – 

	Kısa İsim

13/1981

  9/1982

  23/1983

  10/1988

  80/1991

  22/1995
	1. Bu Yasa Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili Kabul; Ret veya Çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. 


Cetveli okuyunuz. 


KÂTİP – Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvetleri Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile ilgili Oylama Cetveli. 

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu

Arif Albayrak

Mustafa Arabacıoğlu

Nazım Beratlı

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Okan Dağlı

Fatma Ekenoğlu

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğulları

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Ertuğrul Hasipoğlu

Salih İzbul

Ömer Soyer Kalyoncu

Bayram Karaman

Hüseyin Kayım

Özdil Nami

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay 

Mehmet Arif Tancer

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu
	Mustafa Akıncı
	Hüseyin Avkıran Alanlı

Turgay Avcı

Ahmet Barçın

Mehmet Bayram

Hasan Bozer

Nazım Çavuşoğlu

Serdar Denktaş

Kemal Dürüst

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Ahmet Kaşif

İrsen Küçük

Salih Miroğlu

Erden Özaşkın

Hüseyin Özgürgün

Esat Ergün Serdaroğlu

Ferdi Sabit Soyer

Erdoğan Şanlıdağ

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Şerife Ünverdi





BAŞKAN – Oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 27 Kabul. 1 Ret. Katılmayan 21. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 17 Kasım 2005, Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. 


Birleşimi burada kapatıyorum. 

Kapanış Saati:12.13

DÖNEM : VI                                                                                                                     YIL : 2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

12’nci  Birleşim

14 Kasım  2005, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:112/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısı (Y.T.No:19/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


